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Datum  13 april 2026 

Betreft  Algemene Leden Vergadering  

Adres  ’t Schopke, Veltumse Kleffen 70 

 

 
1. Welkom, mededelingen, vaststellen agenda 

De voorzitter heet alle aanwezigen welkom. Gevraagd wordt om de presentielijst te tekenen. 

Mien Leijsten heeft zich afgemeld ivm overlijden van haar dochter. Afgesproken is om dit trieste 

nieuws mede te delen tijdens de ALV. 

 

Er zijn geen opmerkingen of aanvullingen op de agenda, dus de agenda wordt definitief vastgesteld.  

 
2. Verslag ALV november 2025  

De notulen van de laatste ALV’s 29 september en 24 november 2025 zijn gecombineerd. Geen 

opmerkingen dus de notulen worden bij deze vastgesteld. 

 

3. Terugblik bestuur afgelopen periode 

 

Ondanks bestuurlijke uitdagingen bleef het ledenbestand stabiel, nam de belangstelling voor 

activiteiten, vooral wandelingen, toe en is de jeugdafdeling ontstaan. De adviesraad is benoemd, we 

hebben een nieuw bestuur en we bereiken inmiddels circa 1200 mensen per jaar in de gemeenschap. 

De PR-commissie werkt actief aan zichtbaarheid en de Mosella is weer verspreid. We bouwen verder 

en de sfeer is goed, open en constructief. 

 

We willen nieuwe leden warmer welkom heten en op een goede manier wegwijs maken binnen de 

vereniging. Het is belangrijk om te weten waar hun interesse zit. Het bestuur heeft een voorstel in 

concept klaar staan.  

 

We ontvangen signalen dat het ledenbestand vergrijst, echter herkennen we dat niet. Ook jongere 

leden melden zich bij onze vereniging. We gaan aan de slag met een analyse van het ledenbestand 

om dit vervolgens te kunnen delen. 

 

Compliment voor de Werkgroepen. Ze zijn actief bezig en er worden mooie activiteiten georganiseerd 

en goede resultaten geboekt.  

 

4. Jaarplan 2026 

 

Het Jaarplan staat op de website en is eenvoudiger van opzet.  

 

Speerpunten 2026: stoepplantjes als meerjarig project waarin we aandacht vragen voor wat klein en 

teer is. Er worden speciale activiteiten georganiseerd voor jeugd, scholen worden betrokken en er is 

een fotowedstrijd.  

 

Op 5 juni is de finale en komt er een 3D tekenaar op de Grote Markt. We hebben hier subsidie vanuit 

de gemeente voor ontvangen. Er doen ook verschillende bedrijven mee, Wijkraad Brukske doet ook 

mee, evenals Wonen Limburg. Meer informatie kun je lezen in de Mosella. 
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Huisvesting is een belangrijk thema voor de vereniging. We hebben een programma van eisen 

opgesteld. Belangrijkste is om te weten wat jullie leden nodig hebben. Dat verwerken we in een 

raamwerk van eisen. In de ALV van oktober 2026 worden de keuzes voorgelegd.  

 

Cursus Coach Natuurgidsenopleiding staat voor 2026 op agenda. Op tafel ligt een formulier met meer 

informatie. De opleiding is minder gericht op kennisoverdracht, maar op het enthousiasmeren van 

mensen. Het gaat om een rol waarin je vrijwilligersteams begeleidt die zelf een Natuurgidsenopleiding 

organiseren. Je ondersteunt hen bij de opzet, planning, didactiek en organisatie. 

 
5. Financieel 

De balans en jaarrekening 2024 en 2025 worden doorgesproken. Er is een verlies door de 

voorgaande jaren, maar het eigen vermogen neemt weer toe. Jaarrekening wordt toegelicht, nu is 

winst gemaakt. Voor 2026 negatief begrotingsresultaat. Subsidieaanvraag is ingediend en 

aankomende week vindt gesprek met de gemeente plaats.  

 

Vraag vanuit de leden: is dit de begroting waar naar verwezen wordt? Ja is het antwoord. 

 

Vraag vanuit de leden: het probleem voor automatisch betalen landelijk en lokale leden, is dat 

opgelost. Ja is het antwoord. 

 

De Kascommissie heeft verslag gemaakt en geeft aan dat er goed werk is verricht. Adviseert 

dechargeren. Applaus vanuit de aanwezigen leden, een compliment voor de penningmeester.  

De ALV stemt formeel in met de balans en jaarrekening 2024 en 2025 en met de begroting voor 

2026. 

 

6. Contributieverhoging  

 

We willen de contributie per 1 januari 2027 verhogen naar 35 euro. Dit is op jaarbasis 800 euro extra 

inkomen voor de vereniging. Jeugdlidmaatschap bestaat nog niet, maar ouders betalen bijdragen 

voor activiteiten voor de jeugd. 

 

Vraag vanuit de leden: wat is het verschil in contributie tussen lokaal en landelijk? Landelijk wordt de 

contributie verhoogd van 25 naar 28,50 euro. De afdelingscontributie is al 10 jaar ongewijzigd en zat 

op 28,65 euro. 

 

De ALV stemt in met de contributieverhoging van de vereniging naar 35 euro per 1 januari 2027. 

 

De vergadering stemt ook in met automatische jaarlijkse contributieaanpassing met inflatiepercentage 

CBS voor de jaren na 2027. 
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7. Donateurs 

 

In januari 2026 is er een poging gewaagd om met de donateurs in gesprek te treden, maar er kwam 

niemand opdagen. Volgens onze statuten hebben donateurs geen rol binnen de vereniging. Geen 

stemrecht. 

 

De verzekering dekt risico’s tijdens activiteiten. Donateurs vallen echter buiten de 

aansprakelijkheidsverzekering, maar het bestuur is verantwoordelijk. Inmiddels is 2/3 van de 

donateurs lid geworden en enkele blijven donateur om moverende redenen. 

 

8. Huisvesting 

 

Er wordt een update gegeven over de huisvesting. De optie aan de Kempweg is vervallen, omdat 

men het gebouw niet wilde delen. Er lopen nog gesprekken met de scouting achter De Hommel. 

Gemeente moet her huisvesten. Wij weten echter nog niks, alleen dat er iemand vanuit de gemeente 

is aangesteld. Even parkeren.  

 

Daarnaast is de Schaapskooi van Stichting Loobeek opnieuw in beeld; eerder is hierover een 

presentatie gegeven.  

 

De Lorr beschikt over grote ruimtes die nog niet geschikt zijn, maar waar wel aan wordt gewerkt. Er 

wordt een rondgang gepland en de presentatie van Loobeek wordt opgefrist. Leden moeten 

voldoende gelegenheid krijgen om locaties te bekijken. Het raamwerk met wensen en eisen ligt in 

concept klaar. De voorzitters van de werkgroepen worden benaderd voor input. Daarna volgt 

bespreking in de adviesraad en vervolgens met de leden. 

 

9. Natuurgidsen Opleiding 

 

Informatie over de Natuurgidsenopleiding staat op website en de Mosella. Peel en Maas moet nog 

publiceren.  

 

Opmerking vanuit de leden: de opleiding is niet duidelijk en de inhoud. Eerste jaar is theorie en het 

tweede jaar verdieping. Gidsen blijven doen wat ze doen. Advies om op 7 mei naar de bijeenkomst te 

gaan. Daarna kun je de keuze maken of je mee wilt doen of niet. We hebben behoefte aan gidsen. 

Altijd met tweeën gidsen is helaas niet mogelijk. De vorige ALV is de suggestie gedaan om een niet 

opgeleide gids mee te laten gaan, zodat je met twee personen een groep kan begeleiden.  

 

10. Vacature voorzitter per oktober 2026 

Oktober 2026 treedt de voorzitter af, want termijn zit erop. Is als Interim gestart, maar daarna 

gebleven. Inmiddels staat de vereniging er goed voor. Het is nu aan iemand anders om de rol op te 

pakken. Meld je als je belangstelling hebt in de rol van voorzitter.  

 

11. Statuten en huishoudelijk reglement 

De huidige statuten dateren van 1982. IVN landelijk heeft modelstatuten. De modelstatuten bevatten 

een aantal keuzemogelijkheden. De notaris stelt nieuwe concept statuten op voor de vereniging. Na 

goedkeuring door de ALV passeert de notaris de akte. 



 Notulen 

4 

 

Model huishoudelijk reglement hebben we ook ontvangen van IVN landelijk. Beleid in veilige handen 

geldt ook voor activiteiten met jeugd. Gekwalificeerde gids met VOG aanwezig. 

 

Route om statuten en huishoudelijk reglement te laten goedkeuren door AlV is onvoldoende duidelijk. 

Vragen we na. 

 

12. Rondvraag, waarna sluiting 

 

Vraag vanuit de leden: Wat gebeurt er met het geld van de vogelwerkgroep als het bestuur stopt? 

Wordt uitgezocht hoe dit vastligt in de statuten. 

 

Er worden nog vrijwilligers gezocht op 7 juni voor Slootjesdag, 14 juni Vrijwilligersmarkt met stand. 

 


